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Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:

9.3.4.2. Koklii ifadeleri iceren denklemleri ¢cézer.

9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ézer.

=
1=
= | | Koklii sayiyi iislii sayiya cevirme boo 0 =
= ,V;‘ m - _;_ ran - Oranti
=l =x" ®yX=X = | | Oran: En az biri sifirdan farkli olmak iizere, aym birimdeki
5 lcz_J iki coklugun bb‘l'u;lmesine denir.

= anlnb!,.;e orani; ™ dir.

E Orantr: ki veya daha fazla oranin esitligine denir.

= a_c_e

e —=—=— =k , k:Oranti sabiti

E b d T

5| e*a:c:e=h:d:f
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1. 23>(+1:B ea=bh-k , c=d-k , e=f-k

olduguna goére, x kactir?

B_2.% e 2a+3b-4c=39

olduguna goére, a sayisi kactir?
\/2?2)&1 =3_‘/'g4x+1

esitligini saglayan x degeri kactir?

| Dogru Oranti

iki cokluktan biri artarken digeri de ayni oranda artiyorsa
ya da biri azalirken digeri de aym oranda azaliyorsa bu iki
cokluk dogru orantilidir denir.

aile b dogru orantili ise E =k dir.

OGRETMENIN NOTU

3. Asagidaki denklemlerin ¢6ziim kiimelerini bulunuz

J/2x+6 =4
¥5x+4 =4

5,/4)( -8 =-2 5. Bir lokantaya giden Ahmetin 40 TL’si, Mehmet'in 30 TL’si ve Ke-
mal’in 20 TL’si vardir.

Ug arkadas gelen 63 TL’lik hesabi paralariyla dogru orantili ola-
rak paylasirsa Ahmet kac TL 6der?
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9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

Ters Oranti
iki cokluktan biri artarken digeri ayni oranda azaliyorsa ya
da biri azalirken digeri aym oranda artiyorsa bu iki cokluk

Bir x sayisinin A fazlasi: x + A
Bir x sayisinin A eksigi: x - A
Bir x sayisinin A katinin B fazlasi: Ax + B

ters orantilidir denir.
Bir x sayisinin B fazlasinin A kati: A - (x + B)
Toplamlar: T olan iki sayidan biri x ise digeri T - x dir.

aile b ters orantiiise a-h=kdir.

OGRETMENIN NOTU

OGRETMENIN NOTU

6. Birbiri ile baglantili tg¢ digli ¢arktan birisi 2 tam tur déndiglnde,
diger ikisi 3 ve 5 tam tur dénmektedir.

En biiyiik ¢carktaki dis sayisi, en kii¢iik carktaki dis sayisin-
Bir sayinin 2 eksiginin 5 kati, bu sayinin 3 katindan 12 fazladir.
dan 63 fazla olduguna gore, ortanca carkta kag dis vardir?

Buna gore, bu sayi kactir?

7. 140 metre uzunlugundaki bir ip 5 ile dogru, 2 ve 3 ile ters orantil

Toplamlar 46 olan iki sayidan; biliyiik olan sayi, kiigiik olan sayi-
olacak sekilde U¢ parcaya ayriliyor.

nin 3 katindan 2 eksiktir.
Buna gore, en uzun parca en kisa parcadan ne kadar uzundur?
Buna gore, biiyuk sayi, kiicik sayidan kac fazladir?



10.

11.

12.
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Yandaki sekilde dik konumda duran iki U 3cm
kurgun kalem verilmistir.

Kisa kalemlerden 7 tanesinin uzun-
lugu, uzun kalemlerden 3 tanesinin
uzunlugundan 11 em daha fazla oldu-
guna gore, bir kisa ve bir uzun kalemin

toplam uzunlugu kac¢ santimetredir?

Bir bahceye boylarn 20 ecm ve 50 cm olan iki fidan dikilmistir. Bu
fidanlardan boyu kisa olan her yil 5 cm, boyu uzun olan her yil 3
cm uzamaktadir.

Buna gore, kac yil sonra iki fidanin boyu birbirine esit olur?

Yemege giden 8 arkadas hesabi esit paylasarak édeyecektir.
Lavaboda olan 3 kisinin yerine digerleri 6'sar lira daha fazla
ddemistir.

Buna gore, hesap kac liradir?

13.
Mirhan parasinin % si ile oyuncak araba aldiktan sonra, kalan

parasinin % i ile hamburger yemistir.

Mirhan’in son durumda 16 lirasi kaldigina gére, baslangic-
ta kag lirasi vardir?

14. Bir baba, oglu dogdugunda kizinin 6 kati yasindaydi. Oglu 8
yasina geldiginde, babanin yasi kizinin yasinin 3 katindan 5
fazla olacaktir.

Buna gore baba, kizi dogdugunda kac yasindaydi?

15 Yas findiktan agirhiginin %70’i kadar kuru findik, kuru findiktan
agirhginin %401 kadar findik yagi elde edilmektedir.

Buna gore, 70 kg findik yag: elde edebilmek icin ka¢ kg yas
findik kullaniimalidir?
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9.4.1.1. Uggende agi ézellikleri ile ilgili islemler yapar.

19. ABC bir ticgen
m(BAC) = 80°
m(ABK) = m(ACB)

[BL] aciortay

16. 24,30 karla satilan bir driine %10 indirim yapilmistir.

indirimli satis fiyati 351 lira olduguna gére, bu iriiniin mali-
yet fiyati kag liradir?

Yukarida verilenlere gére, m(BLC) = « kac derecedir?

17. Bir arac A sehrinden B sehrine saatte 90 km hizla gidip, saatte
50 km hizla geri dénmustir.

Aracin yolculugu 14 saat siirdiigiine gére, A ve B gehirleri

arasindaki uzaklik kag kilometredir?
48 Unutma

Bir G¢cgende bir dis aci-
nin élctsu kendine kom-
su olmayan iki i¢c aginin
Olclleri toplamina esittir.

z=0+06
X=oa+0
y=a+[

18.
Aralarindaki mesafe 240 km olan iki ara¢ ayni anda,

e Zit yonde hareket ederlerse 3 saat sonra karsilagiyorlar.

e Ayni yonde hareket ederlerse hizli olan yavas olani 12 saat
sonra yakaliyor.

Buna gore, hizli olan aracin hizi saatte kag kilometredir?
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20.

A ABC bir tiggen
[BE] ve [CD] agiortay
m(BEA) = 106°
m((ﬁ) =92°

DA92°  106°(\E

B Cc

Yukarida verilenlere gore, m(BAC) = o kac derecedir?

1. iki ic aclortayin belirttigi aci
A —~
m(A)
a=90°+ >
a=90°+Kullaniimayan kése agisi
2
a I icteget cemberin merkezi
B C

. ______________________________|
2. iki dis aciortayin belirttigi

A —.
m(A)
a=90- >
=90~ Kullaniimayan kdse agisi
2
B c I — dis teget cemberin merkezi
8% /N

3. Bir ic aciortay ile bir dis aciortay arasindaki aci

A
- A
I ABC bir Gggen, a. = >
/ _Kullanilmayan kése agisi
o
2
I — Dis teget cembe-
rin merkezi
L 7.
B C
21.

ABC bir tiggen

[BD] ve [CD] agiortay
m(BAC) = 2x + 20°
m(BDC) = x + 20°

D
Yukarida verilenlere gére, m(BDC) = x + 20° kag derecedir?



Z Takimi Yazili Okulum - zakademi.com

9.SINIF MATEMATIK 2.DONEM 1.YAZILI

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:
23.

22. ABC ucgen, ABC ve A ABCD dértgen
BCA acilan d¢ esit P
parcaya bolinmustir. 9 m(BAC) = 59°
m(BAC) = x° m(ACB) = 58°
m(B/E\C) =y° m(ACD) = 63°

BDC =140° P
m(BDC) m(ADC) = 55°
B 551> b
58°| 63°

Yukarida verilenlere gére, x + y toplami kac derecedir?
C
Yukarida verilenlere gore, sekildeki en uzun kenar asagidaki-
lerden hangisidir?

9.4.1.2. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki
acilanin élciilerini iliskilendirir.
Ucgen Esitsizligi
A A

B a C
. B a C
Ucgende blyuk aci karsisinda buylk kenar, buyik kenar
karsisinda blyuUk aci vardir.
m(A) > m(B) > m(C) ise a > b > ¢ dir.

b>c>aise mB)>m(C)>m(A) dr.

Bir icgende bir kenar diger iki kenarin toplamindan kicuk,
farkinin mutlak degerinden buiyUktar.

Ib-cl<a<b+c
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24.
ABC ve DBC birer licgen

|AB| = 4 br
|AC| =9 br
IBDI =7 br
. C IpCl=5br
IBCl = x br

D

Yukarida verilenlere goére, x in alabilecegi ka¢ farkli tam sayi
degeri vardir?

25.
ABC lcgen

|AB| =4 br
|AC| =9 br
IBCl = (2x = 1) br

B 2x -1 C

Yukarida verilenlere gore, x in alabilecegi kac farkli tam sayi
degeri vardir?
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